

我们就在您身边

今日莱芜

◎齐鲁晚报 2014.7.1 星期二

新闻热线:6380110 广告热线:6380118 www.qjwb.com.cn



中国首批民航旋翼机飞行员结业

本报6月30日讯(记者 程凌润) “飞行表演太精彩了!”28日,中国首批民航旋翼机飞行员结业暨中国青少年航空教育重点班首飞仪式在莱芜雪野机场举行,广州市民乔女士特意带着女儿和儿子到现场观看表演。据介绍,中国首批民航旋翼机飞行员共有5人,他们经过了一个月的培训顺利结业,将成为中国首批民航旋翼机教练员。

据介绍,中国第一架适航自转旋翼机(MTOsport-猛士豹)于今年3月20日在莱芜雪野机场取得民航局与国家体育总局的适航认证。经国家民航局、国家体育总局批准,5月27日中国首批自转旋翼机驾驶员培训班在莱芜雪野航空产业园开班,开创了我国通用航空史上在国内考取旋翼机驾驶执照的先河。该培训业务由山东齐翔通用航空有限公司和山东中德轻型飞机有限公司联合主办,年计划培训飞行教员6-10名,飞行学员、机务人员50-60名。

“这个培训班由经验丰富的德国飞行教员迈克(Michael)先生担任飞行教官,由通航界资深的飞行专家组织编写训练大纲和训练教材。”山东齐翔通用航空有限公司总经理邢其年介绍,此次自转旋翼机的设备也是从德国进口的,首批学员都是飞行员,最长的飞行时间达2万个小时,而国家体育总局选择雪野作为国内自转旋翼机驾驶员培训首选基地,正是看中了这里良好的基础设施条件、便捷的区位交通优势、优美和谐的自然人文环境和莱芜当地优惠的政策条件。

“自转旋翼机的机翼是靠风



首飞仪式现场。记者 程凌润 摄

力驱动的,即使发动机熄火也能安全降落,它比固定翼飞机和直升机的安全系数高。”邢其年介绍,如果未来能够放开低空飞行,自转旋翼机能够得到广泛应用,不仅能用于农药喷洒,还将逐步成为人们出行的工具。另外,邢其年还说,自转旋翼机的价格从30万到几百万不等,飞行员培训费用在18万元左右,市民身体条件只要达到国家二类体检标准即可报名,对视力的要求不是很高,培

训期间有理论学习和40个小时的飞行课程。“自转旋翼机使用的是97#汽油,加一次油能飞行5个小时,大约有800多公里。”山东中德轻型飞机有限公司总经理申定龙介绍。她10岁的女儿申镱钒也到现场给爸爸加油助威,她告诉记者,她在放暑假之后特意从广州赶到莱芜陪爸爸,她在九岁就坐着自转旋翼机飞上蓝天,她希望长大后成为一名飞行员。

飞行表演过程中,飞行教员迈克(Michael)以及祖籍山东烟台的飞行员金亮等4人驾驶飞机在空中自由翱翔,他们或是大角度直升,或是俯冲直下,让现场观众叹为观止。

此外,全省青少年航空教育重点班学生在首批自转旋翼机驾驶员培训结业典礼之际,进行了体验首飞活动,莱芜一中航空班以及滨州、青岛等地的学生代表也参加了此次活动。

相关新闻:

2014年航空节
将于9月19日开幕

本报6月30日讯(记者 程凌润) 随着各种航空类展会的成功举办,雪野航空产业园成为了莱芜市的新地标,莱芜市也因此被誉为“中国航空运动之城”。据介绍,莱芜市雪野旅游区斥资4.67亿元建设了雪野航空产业园,2014年航空节暨航空器材装备展计划于9月19日至21日举办。

雪野航空产业园拥有目前亚洲唯一的水陆并行的飞机跑道和容纳5万人的景观看台,是目前国内最先进的航空运动基地和航空体育主题公园。

“莱芜雪野是由航空运动起步,为航空运动向航空产业发展打下了很好的基础。”数次来雪野视察调研的山东航空产业协会理事长孙德汉认为,雪野作为国内起步较早的航空产业基地,发展具备很大的潜力,而这个潜力,正是通用航空产业的市场前景。但他特别强调,雪野要发展航空产业,但是航空运动的基础不能丢,“航空运动打基础,产业发展上水平”。

记者从雪野旅游区了解到,2014年航空节暨航空器材装备展计划于9月19日至21日举办,按照安全、精彩、节俭的原则,突出特飞和航展,形成特色,打造品牌。

烟台学员首飞仪式精彩亮相

今年53岁的金亮参加了中国首批民航旋翼飞行员培训,他在结业仪式上与德国三名飞行教练共同进行飞行展演。“我老家是山东烟台的,现在在新疆航空俱乐部工作。”展演结束后,金亮刚从驾驶的齐翔通航B-7383号自转旋翼机下来,他就被众多媒体记者包围了起来,他介绍,

他从16岁开始从事直升机飞行,飞机驾龄已经到了37年,飞行时间已经达到4000多个小时,并创造多项低空飞行和狭小空间飞行的世界吉尼斯纪录。

自转旋翼机之前就有人驾驶,尤其在国外驾驶飞机的人已经很多,但是,在中国小型飞机飞行员都是由国外的教员进

行培训,此次中国首批民航旋翼飞行员结业意味着从今以后中国的旋翼飞行将打破完全依赖国外教员的现状,金亮说,结业的首批民航旋翼飞行员将成为教练员,从而培养出更多优秀的中国飞行员。

“自转旋翼机跑道在0到200米之间,如果有大风的话,飞机

起飞的距离就会更短。”金亮说,自转旋翼机安全性能很高,所使用的燃料是普通汽油,可以用于喷洒农药,也可以用于媒体航拍。他说自转旋翼机比汽车省油,而且许多人都能消费得起,未来的市场空间很大。

(记者 程凌润)

编辑:于晓敏 见习美编:程爽

天下奇观·百脉泉景区

全球优秀生态旅游景区 国家4A级旅游景区

咨询热线 0531-83213421

章丘市百脉泉景区

凡参加2014年中、高考生,持本人准考证享受:

朱家峪入园:10元/人;百脉泉景区:10元/人
中小学生闯关东动态体验馆:40元/人(原价80元/人)

此活动截止至8月30日!

朱家峪景区·闯关东体验馆

山东省内第一家5D球幕影院 全球最先进的全方位动感体验

咨询热线 0531-83806677 章丘市朱家峪旅游发展有限公司

